

中国长城小记者走进泉州市正骨医院

假如没有你
梦想还能不能延续
假如没有你
生命还会不会美丽
假如没有你
这美好的明天该如何继续
假如没有你
这繁华的世界该怎样呼吸
白衣天使 全人类你最勇敢
你把青春 献给了

陌生的姐妹兄弟
白衣天使 全世界你最无私
你的名字永远是
飘扬的旗帜
白衣天使 全人类你最善良
你用爱心 换回了
千万个生命奇迹
白衣天使 全世界你最美丽
你的名字传颂在动人的故事里



“5·12”国际护士节是全世界护士的共同节日，为了让中国长城小记者们近距离接触护士们的日常工作，感受他们默默无闻的奉献精神，懂得感恩、学会生活。在护士节来临之际，由中国长城小记者泉州市活动工作委员会主办的“感恩5·12护士节”主题采访活动于昨日在泉州市正骨医院圆满落幕。

最后，长城小记者们来到医院冲锋陷阵的最前沿——急诊科，这里有医院最高精尖的设备，应变能力超强的医生、护士，在这里我们的长城小记者们感受到了什么是真正的与时间赛跑、与死神赛跑，体会到急诊科护士工作的忙碌和辛苦。长城小记者们近距离观看护士做示范：就地取材处理伤口、心肺复苏、电除颤……

“感恩5·12护士节”中国长城小记者泉州市活动工作委员会带领小记者们走进泉州市正骨医院，学习了如何快速抢救病人，体验了护理病人的辛苦，感受到了白衣天使无私奉献的精神和以人为本的人道主义情怀。

弘扬无私奉献的优秀民族精神，培养青少年的社会实践能力，让青少年走进社会、体验生活，感悟人生，不断提升自身综合素质，传承文明、成长自我。同时，他们也非常感谢泉州市正骨医院对中国长城小记者本次活动的大力支持。通过中国长城小记者这个素质教育平台，把校外社会实践教育平台，把弘扬优秀传统文化、传承长城精神、培养青少年的社会实践能力落到实处。

之后，长城小记者们跟随护士参观了医院的综合门诊部，采访病人、观看医生换药并亲自动手向护士姐姐学习如何包扎伤口、烫伤时如何紧急处理等基本护理知识。

这14名护士让“爱的传递”感动全场……

图文 / 柳真真



2017年5.12国际护士节“爱的传递-感恩您我”主题演讲比赛

很多演讲者都讲到如何将爱传递给患者，与患者有爱的互动，让我很感动，特别是当手术室护士讲到随访问，家属对护士说的话：“是你们无微不至的照顾和关怀，让我的孩子能那么淡然地度过那段恐惧的时间，那一刻我突然有种错觉，我的孩子长大了吗？比我想象中的勇敢坚强，这都来源于你们的细心呵护。”

我瞬间触动，泪如泉涌，想到姐妹们家里的小孩，正需要你们的关怀和照顾，每天在等待母亲温暖的怀抱……正因为你们“抛小家、顾大家”，将爱播撒，让它遍布医院的每个角落，才有病人舒心的微笑，感恩你们，感谢大家。

——行政主管 王李娜观赛感言

为弘扬南丁格尔精神，塑造职业形象，进一步推动我院精神文明建设，展示我院护理队伍良好的精神风貌和职业风范。4月12日下午，护理部举办了“爱的传递 感恩您我”护士演讲比赛。

本次比赛邀请了泉州市正骨医院卢志坚书记、李炳钻副书记、吴昭克副院长及护理部魏彩虹主任担任评委。

来自各护理单元的14名选手参加了本次比赛，选手们紧紧围绕“爱的传递 感恩您我”这一主题，用深情的语言，为我们讲述了点点滴滴的工作中，身边发生的一个个关于爱的故事；既有与患者爱的互动、与同事传递爱的默契，也有关于家属、亲情、成长历程中的故事和悉心体会。这是一场“爱的传递”的盛宴，也向我们诠释了正骨医院护理团队兢兢业业、无私奉献的精神。

医院里的“游园会”



童年是一生最美丽的时光，那时的孩子是一朵花，是一颗果子，是一片朦朦胧胧的聪明，更是一种永不停息的活力。

儿童的生活，是游戏的生活；儿童的世界，是游戏的世界。

每年的6月1日，泉州市正骨医院都会举办儿童节活动，为住院的小朋友庆祝节日，今年也不例外……

泉州市正骨医院小儿骨科里的小朋友没有办法像一般的小朋友一样蹦蹦跳跳地在室外玩耍、庆祝。但是，在这里他们依然可以愉快地度过属于他们的“六一儿童节”。因为这里有一群关心他们、爱护他们的医护人员。

追求卓越 仁心仁术



福建中医药大学附属 泉州市正骨医院
FUJIAN UNIVERSITY OF TRADITIONAL CHINESE MEDICINE QUANZHOU ORTHOPEDIC-TRAUMATOLOGICAL HOSPITAL
QUANZHOU OSTEOPATHY HOSPITAL

院刊

2017年度 总第64期
第二季度刊 本期4版

编辑：院刊编辑部 投稿邮箱：qzzgwxwc@126.com 联系电话：0595-22576462

大力发展中医药事业，打造泉州正骨品牌

——泉州市政协主席陈灿辉等领导一行莅临我院视察中医药发展情况

文 / 综合部 黄玲艳

6月14日上午，泉州市政协陈灿辉主席率市政协领导一行莅临我院考察中医药发展情况，市政协副主席王祖耀、市政协秘书长陈伟平、市政协教科文卫体委主任黄晓吟、市政府领导陈荣洲、市卫计委主任叶一帆、副主任吴达辉等领导陪同视察，丰泽区政府政协主席上官蓝波、副区长洪奕蓉、区卫计局局长邱朝晖及我院领导班子等热情接待。



市政协视察组此行主要目的在于了解我市中医药事业发展情况，为协力创建“全国基层中医药先进市”建言献策，正骨医院为本次视察活动的第一站。

视察组先后参观了院史文化展厅、门诊部、软伤科、整复科、推拿科等场所，听取医院发展和中医药特色疗法等介绍。

在院史展厅，由医院讲解员向视察组介绍了医院发展历史和“医武结合”的南少林文化。宽敞明亮的展厅区域，向来宾们展示了医院发展历史、特色诊疗技术、

文化建设及医院荣誉等的图文资料。

医药文化创意作品展更是吸引了不少政协委员们驻足观看，大家对我院将无形的中医药文化知识以有形的艺术品展现出来的创新举措大力称赞。

视察组来到了门诊区域了解医院信息化建设情况。正骨医院作为医院信息化建设的先行者，近年来在信息化建设方面取得了喜人的成果，便捷的就诊流程一改以往挂号排队、就诊排队、缴费排队“三长一短”的局面，改善了患者就医体验。

药数据中心，国家中医药管理局福建省分中心，负责全省中医药数据中心项目建设任务。

软伤科是我院创院至今保留中医特色最为完整的科室，当视察组走进诊室即被该科室院诊的门牌系列活动等，进一步提升全体员工对中医中药文化知识的理解和应用，目前泉州正骨疗法（廖氏）已经列入泉州市级非物质文化遗产名录。

陈灿辉主席对正骨医院近年来在创新发展中医药技术、推动医院信息化系统建设等方面取得的成效表示肯定。对医院坚持传统技术与现代科学技术相结合，打造闽南中医正骨品牌特色；探索药品零差价服务和单病种限价管理，降低医疗费用等举措表示赞许。希望医院进一步发挥特色和优势，提升中医药技术和医疗服务水平，推动医疗资源下沉到社区、家庭，为居民群众提供更加优质的中医药服务；注重优秀人才培养和传承，加强中医重点专科建设，打造中医正骨品牌，推动中医药事业发展。

泉州市正骨医院组织召开公立医院改革政策培训会议

文 / 综合部 黄玲艳



我省是全国综合医改试点省份之一，深化医药卫生体制改革已到了爬坡过坎的关键时期。为落实深化医改重点工作任务，全面推进公立医院综合改革，准确把握医改目标。6月29日，泉州市正骨医院组织院领导、全体中层干部及职能科室人员召开公立医院改革政策培训会，培训会邀请委办〔2016〕44号等我省出台的系列医改配套文件进行了深入解读，对公立医院改革的重要性以及医改相关政策、主要措施、改革进展情况进行了详细讲解，并结合医院实际工作，对医改重点任务思路进行部署。一是全面推进公立医院运行体制改革，以推行院长目标年薪制为切入点，深化医院绩效分配、人事编制及财务制度改革，推进医院精细化管理；二是促进上下联动，落实基层医改各项任务，做实做强医联体建设，推行家庭医生签约服务，促进医疗卫生工作重心下移和资源下沉，提升基层医疗服务能力，推动分级诊疗服务体系的形成；三是强化卫生与健康信息化支撑，促进医疗资源纵向流动，提高优质医疗资源可及性和医疗服务整体效率。

会议强调，通过对医改政策及工作任务的学习解读，全体中层干部要明确医改的总体目标及重点任务，对医改政策要有进一步的理解，坚定深化医改的信心，积极主动投身到公立医院综合改革的大潮中，使医院在推进落实公立医院综合改革政策过程中能够深入有力地开展工作。

快来围观这里义诊，还有泉州正骨医院原创“健骨操快闪”

文 / 刘淑琼 林美兰

5月17日是“世界高血压日”，泉州市正骨医院在灯星社区的小广场举办了5.12护士节暨“世界高血压日”义诊活动，以提高广大市民防控高血压的意识，积极采取健康生活方式和正确有效的降压治疗措施，普及高血压防治知识，增强全民的自我保健意识，提升市民预防高血压及相关并发症的能力。

活动现场，内科主治医师为市民进行详细的体检和浅显易懂的讲解高血压相关知识；各位护理学科带头人和专科护士免费为市民测量血糖、血压、做中医耳穴埋豆和穴位贴敷等中医疗疗，发放健康宣传资料及降糖、降压、夏季茶饮，并详细讲解高血压饮食和日常生活的注意事项。此次活动共接受咨询200余人次，免费测量血压100余人次，测血糖50余人次，发放健康宣传资料200余份，做耳穴埋豆20余人次，穴位贴敷15余人次。

义诊中途，美小护们献上泉州正骨医院原创的“健骨操快闪show”。健骨操融合了当前全民健身的兴趣，吸引了广大市民驻足围观。

